

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y FORAJADOS. 2 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO. 3 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestre

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea.
Toda la correspondencia y gires deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LV.—NÚM. 16.842

Madrid.—Viernes 18 de Marzo de 1904

Cinco ediciones diarias

RUSIA Y JAPÓN

INFORMACION TELEGRAFICA DE NUESTROS CORRESPONSABLES

Noticias particulares

NEUTRALIDAD CHINA

Paris 16.
La *Liberté* publica un telegrama de San Petersburgo, en el que se dice que la Emperatriz de China ha dado absolutas seguridades de neutralidad del Celeste Imperio.
Han sido presos algunos individuos que hacían franca y descarada propaganda en favor de los japoneses.
El general Ma ha sido llamado a Pekín, tal vez por suponerlo partidario del Japón.

El embajador ruso en China ha manifestado al Gobierno de esta nación que consideraría como un hecho de hostilidad hacia Rusia la propagación de falsas noticias, y que en ese caso, tropas rusas ocuparían las provincias chinas de Kouldja, Kailaghar y Farnéud.

El embajador inglés ha hecho al Gobierno chino idénticas manifestaciones, añadiendo, además, que se le obligaría a evacuar el Tibet en cuanto se tuviesen pruebas de que China mostrase, directa o indirectamente, parcialidad ante el conflicto rusojaponés.

Esta actitud de Inglaterra ha causado gran sensación en Pekín.
R. Blasco.

PLAN JAPONÉS

Paris 16.
Los últimos esfuerzos realizados por la escuadra japonesa para aniquilar o embotellar la escuadra rusa tienen por objeto el realizar más fácilmente un desembarco en el golfo de Corea ó en la península de Liaotung.

Un desembarco parcial por aquellos sitios sería poco eficaz, pues sería contrarrestado por la gran concentración rusa que hay en Mukden y en Kharbine.
Actualmente hay en Port-Arthur 30.000 soldados y viveres para un año, siendo completo el sistema de defensas que los rusos tienen para impedir que sean eficaces los bombardeos.
R. Blasco.

FUERZAS RUSAS

Paris 16.
Dicen de San Petersburgo que, según noticias de buen origen llegadas de Kharbin, los japoneses no han podido desembarcar todavía en Corea.
Hay allí dos divisiones rusas, la 10.ª y la 12.ª, componiendo un total de 27.000 hombres.

En Seul han quedado otras divisiones, que ocupan diversas posiciones entre Seoul, Gensan y Ping-Yang.
R. Blasco.

PÉRDIDAS JAPONESAS

Paris 16.
El Estado Mayor ruso ha publicado una nota de las pérdidas sufridas por los japoneses desde que comenzó la campaña, según informes del general Alexeieff.
Son estas pérdidas el acorazado *Sikisima*, de 14.850 toneladas, que tiene la máquina y las calderas destruidas; un crucero acorazado de 9.500 toneladas, cuyo nombre se ignora, que fue echado a pique en Chemulpo; el crucero acorazado *Aso-*

uma, de 9.500 toneladas, llevado a remolque hasta Sasebo y fuera de servicio por algunos meses; el crucero protegido, de 2.700 toneladas, *Tapachico*, echado a pique en la rada de Chemulpo; el crucero protegido *Nihana*, encallado cerca de Cheifu; un torpedero destruido en Chemulpo y cinco torpederos más, averiados en Port-Arthur.

Además el Estado Mayor ruso tiene poderosas razones para creer que el número de torpederos japoneses echados a pique en la rada de Chemulpo; el crucero protegido *Nihana*, encallado cerca de Cheifu; un torpedero destruido en Chemulpo y cinco torpederos más, averiados en Port-Arthur.

Informes de espías rusos en el Japón dan cuenta de que 4.000 obreros se ocupan en el arsenal de Koobe en reparar activamente los buques averiados.
R. Blasco.

CONTRATORPEDERO VOLADO
Paris 17.
Comunican de Cheifu, con fecha de hoy, a las tres de la madrugada, que el contratorpedero ruso *Shori* al entrar ayer en Port-Arthur tocó uno de los torpedos sumergidos en la boca del puerto, y voló, salvándose únicamente cuatro marineros.
R. Blasco.

NOTICIA CONFIRMADA
San Petersburgo 17.
Por decreto imperial han sido relevados el vicealmirante Stark y el contraalmirante Molas, de la escuadra del Pacífico.
El relevo se funda en motivos de salud.
Fabra

NOTICIAS DE 'L'ECHO DE PARIS'
Paris 17.
El corresponsal de *L'Echo de Paris* en San Petersburgo, en telegramas fechados ayer, a las once y treinta de la noche, dice que por noticias particulares sabe en aquella capital que en Port-Arthur todo sigue tranquilo; pero añade que pudiera ser que a la hora en que telegrafía ocurrieran novedades en la plaza, porque se señalaba la proximidad de la escuadra japonesa, y a causa de la diferencia de meridianos, la hora en Port-Arthur sería la de las cinco de la mañana.
R. Blasco.

LA ESCUADRA DEL BALTICO
Paris 17.
La escuadra del Báltico, al mando de Rogostewsky, irá al Japón por el cabo de Buena Esperanza, si es que se prohíbe el paso de los buques de guerra beligerantes por el Canal de Suez.

Entenderá el viaje en julio, y se compondrá de cinco acorazados, cuatro cruceros acorazados, tres cruceros protegidos y 18 torpederos de alta mar.
La escuadra de Virenius regresará al Líbano.
R. Blasco.

ACTIVIDAD RUSA
TREINTA Y DOS HERIDOS
Paris 17.
El *Licéu*, en su edición de Paris, publica un telegrama de Cheifu diciendo que los rusos compran allí secretamente todo el forraje y toda la sal que hallan disponibles.
Por Cheifu ha pasado de incógnito un ingeniero naval ruso, procedente de Port-Arthur y con dirección a Shanghai.
Se dice que lleva la misión secreta de comprar las piezas necesarias para la reparación de los navios averiados.

Otro despacho, expedido en Port-Said, añade que han bajado allí a tierra treinta y dos heridos rusos que pertenecieron a las tripulaciones del *Variag* y del *Korietz*. Descansarán dos días en Port-Said y saldrán en seguida para Odessa.
R. Blasco.

EL EJERCITO JAPONES
Paris 17.
Le *Matin* recibe telegramas de Tokio, que publica, fechados el 16, a las cuatro y treinta y cinco de la tarde, los cuales dicen que, por conducto que merece crédito, se saben algunas noticias de la situación del ejército japonés en operaciones.

El primer cuerpo, fuerte de 70.000 hombres, que manda el general Kouriki, ocupa el Norte de Corea, y en Gensan hay una brigada, que forma parte del segundo cuerpo.

Esta fuerza cuenta con el mismo número de hombres que el primer cuerpo, y terminada ya su movilización, muy pronto embarcará con destino desconocido.
El tercer cuerpo de ejército ha empezado a moverse.
R. Blasco.

NIU-CHUANG EN PELIGRO
Paris 17.
(Por teléfono, de Londres.)
Un telegrama del *Daily Chronicle*, expedido en Niu-Chuang, asegura que todos los empleados del ferrocarril abandonan a Inkeón, que las comunicaciones ferroviarias con Chang-Hai-Kuang van a interrumpirse, y que las mujeres inglesas y americanas que quedaban en la plaza acaban de partir alarmadas de Niu-Chuang, donde se ha triplicado el precio de los viveres.

El deshielo del río sigue rápidamente, y se cree que los japoneses atacarán la plaza el lunes.
Otro despacho de Inkeon que ha recibido el *Daily Telegraph* por la vía Tientsin, dice que la Dirección del ferrocarril imperial del Norte de China, que tiene a Inkeon por punto de término, ha recibido orden de trasladar sus oficinas a Kaopantse, apenas los japoneses ataquen a Niu-Chuang.

Kaopantse está al Norte de Niu-Chuang, en la línea del ferrocarril de Pekín, y a 96 kilómetros de la capital.
R. Blasco-Harry.

EL ALMIRANTE WITZLOEFF
Paris 17.
A *L'Eclair* le comunican de San Petersburgo que el almirante Witzloeff ha sido nombrado jefe de la Administración marítima del generalísimo Alexeieff y que ha marchado inmediatamente para Mukden.
R. Blasco.

LOS ORIENTALISTAS
Paris 17.
Los alumnos de la Escuela Orientalista de Vladivostok, agregados al Estado Mayor del ejército de operaciones en Manchuria, han empezado a prestar servicio.
Su misión principal será la de servir de intérpretes a los jefes de las columnas que han de operar en territorio enemigo.
R. Blasco.

NOTICIA INCIERTA
Paris 17.
Dicen de San Petersburgo que en el Estado Mayor se desmiente que el Czar haya firmado unos ukases, relevando de sus cargos, por motivos de salud, a los almirantes Stark y Mola y al capitán de navío comandante del acorazado *Robleizán*.
R. Blasco.

LA HACIENDA DEL JAPÓN
SUEÑOS JAPONESES
Paris 17.
(Por teléfono, de Londres.)
El asunto que más interesa hoy a la opinión pública es la cuestión financiera del Japón.
Ayer, en Tokio, el ministro japonés expuso a los jefes de los diferentes grupos y partidos de la Cámara la actual situación financiera, diciendo que, según las cuentas hechas por el Gobierno, el coste de la guerra hasta el fin del año corriente será de 1.300 millones, de los cuales se obtendrá 136 por impuestos especiales de guerra, 92 por un avance al presupuesto ordinario y 100 por expropiaciones de bienes, restando una suma de 800 millones próximamente que se obtendrá por medio de una deuda.

Se observa que la cifra anunciada por el primer ministro japonés sólo alcanza a la mitad de la suma que anualmente le costaba a Inglaterra la guerra con los boers, con la diferencia de que Inglaterra podía subvenir casi únicamente con los recursos ordinarios del balance, mientras los gastos de guerra del Japón suponen el doble del suyo.
Inglaterra podía, por otra parte, procurarse fácilmente dinero, en tanto que el Japón, nación pobre aún, no tendrá crédito, sobre todo en los actuales momentos, por las malas condiciones en que se encuentra en el mundo entero el mercado monetario.
Sin embargo, el Japón se muestra optimista.

En la reunión que ayer celebraron en Tokio los grupos de las oposiciones, votaron éstos una proposición declarando que, a pesar de que el Gobierno ha contraído graves responsabilidades en los asuntos del interior y del exterior, aplazan toda interpelación para una época indeterminada, y aseguran que apoyarán todos los proyectos del Gobierno encañados a la continuación de la guerra.
Soyuchi, uno de los jefes de la oposición, dijo que las victorias del Japón son las del Mikado, que supo poner en cada puesto un hombre digno de él.
Los progresistas votaron otra moción semejante.

Su jefe, O'Kuna, aseguró que confía en el Japón, porque ahora representa la civilización contra la barbarie, y aconsejó que después de la victoria se exijan a Rusia las garantías suficientes para asegurar que no se renovarán las agresiones moscovitas.
El ex ministro Mahi dijo que el Japón debía constituir una esfera de influencia en la península de Liaotung y obligar a Rusia a cederle la región del Amur entera y una provincia marítima rusa.
R. Blasco-Harry.

EXPEDICION A PERSIA
Paris 17.
Se asegura que Rusia enviará pronto a Persia una expedición comercial para el desarrollo de los intereses mercantiles rusos.

una desde el vapor al muelle, siendo conducidos por un bote completamente enlutado, al que seguían hasta un centenar de embaucadores con banderas a media asta.
En el muelle aguardaban la llegada las autoridades y numeroso público.
Los restos fueron encerrados en otra urna de maderas finas con adornos de plata, y se colocaron en un arnés de artillería, decorado con trofeos militares y cubiertos por una bandera española.

Junto a esta urna se colocó otra con los restos del heroico capitán Las Morenas, y sobre ella el bastón de mando y el sombrero.
 Cubrían las urnas ricas coronas y ofrendas de los Casinos Español y Frances de Manila y de otras entidades.
 La comitiva, presidida por las autoridades y seguida por enorme multitud, se dirigió a la estación, depositándose los restos en un vagón que se unirá al tren expreso.

Con la comitiva iban cuatro supervivientes de Balser. Uno de ellos, llorando amargamente por las urnas, se echó sobre ellas, dando señales de honda sensación.
 La escena no pudo menos de impresionar a cuantos la presenciaron.
 Los restos de los marinos del *María Cristina* quedan en el vapor *Isle de Panay*, que los conducirá directamente a Cádiz.—FIGUEROA.

CREMAS MARIE BRIZARD
INTERES NACIONAL
Abramos una tregua entre el estupor y la piedad que nos inspiran las arrogancias parlamentarias del Sr. Maura. No somos de los que le acosan por sistema, aprovechando hasta su silencio para combatirle. Quisiéramos verle en senda de aciertos para modificar nuestra actitud, y aunque todas las noches nos acostamos con esa esperanza, la realidad nos la malogra.

El Sr. Maura persevera en fijar su atención en los gestos de sumiso asentimiento que le hace la mayoría cada vez que abre la boca, y en desviarla de todo interés nacional.
 Surgieron las trágicas jornadas de Valladolid, y el Gobierno se limitó a restablecer el orden público con la ayuda de la Guardia civil. Se lanzan los obreros en mítins de protesta, y el Gobierno se obstina en mantener ese absurdo criterio abstencionista que resume todas las conclusiones sociológicas del Sr. Maura.

Y entretanto, los Sres. Dato, Canalejas y Melquiades Alvarez son solicitados en el Norte de España para que expresen cuanto a juicio suyo debe ser llevado a las leyes, si se ha de lograr siquiera una interina concordia entre el capital y el trabajo. Expone el Sr. Villaverde su criterio económico con una mesura que ni aun en los estímulos de disciplina de partido podrá hallar excusa; el Sr. Maura sigue estimando y prohíja los proyectos del señor Osmá. Pero, ¿qué continúa? Abramos una tregua entre la sorpresa y la pena con que asistimos a los errores del señor Maura. Aunque el fracccionamiento actual de los partidos lo mantiene en el Poder, no tardará en sonar la hora de su caída. Y en esa hora percibirá el elocuente orador cómo se puede pasar de los éxitos decorativos de la palabra a la impopularidad que entreveía para siempre un prestigio.

El señor ministro de Estado, contestando a muy simpáticos requerimientos del Sr. Alcalá Galiano, ha prometido concertar pactos literarios con las Repúblicas sudamericanas.
 Y esa promesa en que de seguro no ha reparado la frivolidad de nuestros hombres políticos, abre a la cultura literaria española un mercado que puede ser la redención de todas las plumas que aquí se consagran a trabajos intelectuales.

Si el Sr. Rodríguez San Pedro cumple lo que ha prometido con la elusiva profundidad con que contraen nuestros gobernantes un compromiso que no están seguros de cumplir; si llegamos a un convenio con las Repúblicas sudamericanas para que nuestra propiedad intelectual sea respetada y pagada en las antiguas colonias españolas, habrá serios motivos para que nos felicitemos de que el señor Rodríguez San Pedro haya colaborado en el Gobierno de Maura.

Exportar nuestros libros a América, imponer derechos legales a nuestro teatro cuando se represente allí, equivale a dar un impulso a la literatura española, que se traduciría en visibles progresos económicos.
 Ya que el Gobierno evita el aplicar ese sano criterio a nuestra producción comercial, ya que no se cuida de abrir los mercados sudamericanos a las industrias españolas, felicitémonos de que el señor ministro de Estado se disponga a hacer una excepción con las letras. Puede que ese compromiso sea el punto de partida de otros convenios igualmente útiles y patrióticos.

LOS HÉROES DE BALER
Dentro de pocas horas llegarán a Madrid los restos mortales de los heroicos defensores de Balser.
 ¿Qué ha hecho el Gobierno para que el recibimiento de esos sagrados huesos sea digno de la gloria que sus dueños alcanzaron, sabiendo morir heroicamente por la patria? Nada.

Y decimos nada, porque para lo que ha hecho el ministro de la Guerra, más valiera que se hubiera dejado al pueblo de Madrid el cargo de demostrar que su buen juicio sabe hacer justicia y establecer diferencias.
 Al Gobierno español le parece que es suficiente conceder honores de comandante a los muertos en Balser, en tanto que los norteamericanos, para recibirlos, forman sus tropas, cubren con sus soldados la carretera que debe seguir el cortejo, hacen salvas con los cañones de su escuadra, y sus buques de guerra escoltan al *Isle de Panay*, que conduce los restos.

La población civil de Manila, a quien el elemento oficial presta toda su ayuda, demuestra su entusiasmo colgando los balcones de sus casas con banderas españolas y la Iglesia eleva sus plegarias al Altísimo, celebrando solemnes honras fúnebres por los mártires del deber.
 ¿Qué contraste más amargo!...

No queremos ni por un momento dudar, ya que el Gobierno nada se propone hacer para que el acto revista toda la solemnidad que le corresponde, que Madrid entero irá a recibir a los muertos de Balser; que no faltarán iniciativas particulares para que España demuestre ante el mundo que no es ya un pueblo sin fe, sin amor a lo que puede borrar de alguna manera las vergüenzas del desastre.
 ¿Honores de comandante a los soldados de Balser!

¿Qué impresión causará en los Estados Unidos, en el mundo entero, la resolución del general Linares?
 Con los heroicos defensores de Balser debió indudablemente haber sido más generoso el caudillo de Santiago de Cuba.

POR TELÉGRAFO
Barcelona 17.
(Urgente.)
A las cinco de la tarde se ha verificado el desembarco de los restos de los héroes de Balser.
 El acto ha resultado imponente.
 Los restos han sido trasladados en una

una desde el vapor al muelle, siendo conducidos por un bote completamente enlutado, al que seguían hasta un centenar de embaucadores con banderas a media asta.
 En el muelle aguardaban la llegada las autoridades y numeroso público.
 Los restos fueron encerrados en otra urna de maderas finas con adornos de plata, y se colocaron en un arnés de artillería, decorado con trofeos militares y cubiertos por una bandera española.

Junto a esta urna se colocó otra con los restos del heroico capitán Las Morenas, y sobre ella el bastón de mando y el sombrero.
 Cubrían las urnas ricas coronas y ofrendas de los Casinos Español y Frances de Manila y de otras entidades.
 La comitiva, presidida por las autoridades y seguida por enorme multitud, se dirigió a la estación, depositándose los restos en un vagón que se unirá al tren expreso.

Con la comitiva iban cuatro supervivientes de Balser. Uno de ellos, llorando amargamente por las urnas, se echó sobre ellas, dando señales de honda sensación.
 La escena no pudo menos de impresionar a cuantos la presenciaron.
 Los restos de los marinos del *María Cristina* quedan en el vapor *Isle de Panay*, que los conducirá directamente a Cádiz.—FIGUEROA.

CREMAS MARIE BRIZARD
INTERES NACIONAL
Abramos una tregua entre el estupor y la piedad que nos inspiran las arrogancias parlamentarias del Sr. Maura. No somos de los que le acosan por sistema, aprovechando hasta su silencio para combatirle. Quisiéramos verle en senda de aciertos para modificar nuestra actitud, y aunque todas las noches nos acostamos con esa esperanza, la realidad nos la malogra.

El Sr. Maura persevera en fijar su atención en los gestos de sumiso asentimiento que le hace la mayoría cada vez que abre la boca, y en desviarla de todo interés nacional.
 Surgieron las trágicas jornadas de Valladolid, y el Gobierno se limitó a restablecer el orden público con la ayuda de la Guardia civil. Se lanzan los obreros en mítins de protesta, y el Gobierno se obstina en mantener ese absurdo criterio abstencionista que resume todas las conclusiones sociológicas del Sr. Maura.

Y entretanto, los Sres. Dato, Canalejas y Melquiades Alvarez son solicitados en el Norte de España para que expresen cuanto a juicio suyo debe ser llevado a las leyes, si se ha de lograr siquiera una interina concordia entre el capital y el trabajo. Expone el Sr. Villaverde su criterio económico con una mesura que ni aun en los estímulos de disciplina de partido podrá hallar excusa; el Sr. Maura sigue estimando y prohíja los proyectos del señor Osmá. Pero, ¿qué continúa? Abramos una tregua entre la sorpresa y la pena con que asistimos a los errores del señor Maura. Aunque el fracccionamiento actual de los partidos lo mantiene en el Poder, no tardará en sonar la hora de su caída. Y en esa hora percibirá el elocuente orador cómo se puede pasar de los éxitos decorativos de la palabra a la impopularidad que entreveía para siempre un prestigio.

El señor ministro de Estado, contestando a muy simpáticos requerimientos del Sr. Alcalá Galiano, ha prometido concertar pactos literarios con las Repúblicas sudamericanas.
 Y esa promesa en que de seguro no ha reparado la frivolidad de nuestros hombres políticos, abre a la cultura literaria española un mercado que puede ser la redención de todas las plumas que aquí se consagran a trabajos intelectuales.

332 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Una crisis de lágrimas retuvo en los brazos de la señora Vernière a Alicia, cuyo cuerpo se agitaba convulsivamente.
 Felipe, inmóvil y mudo, miraba a aquella joven, a quien cinco minutos antes no conocía, y se sentía invadir por una turbación extraña, inexplicable.

Es que a pesar del llanto que enrojecía sus ojos, a pesar de la pena que hacía palidecer sus fatigadas facciones, Alicia, bajo sus vestidos negros, estaba idealmente hermosa, y más todavía, quizás ahora que el dolor poetizaba su belleza.

Felipe quedó como en éxtasis delante de aquel rostro de virgen mártir, delante de aquellos grandes ojos húmedos, cuyas miradas, anegadas en lágrimas, no le veían.
 Poco a poco, bajo las caricias de la señora Vernière, la crisis de Alicia disminuyó de intensidad y una especie de calma se hizo en ella. Una corriente de simpatía se había establecido de pronto entre su alma amante y el alma tan tierna de Amelia.

El ayuda de cámara anunció que el almuerzo estaba dispuesto.
—No podemos hablar en este momento—dijo Daniel Savanne a Roberto—pero durante nuestro doloroso viaje a Saint-Ouen os daré sobre el crimen que nos ha puesto de luto las explicaciones que debéis esperar con paciencia.

—Esperaré—respondió Roberto.—Pero permitidme dirigiros inmediatamente una pregunta.
—¿Cuál?
—He leído en Berlin, en un periódico francés, la relación de la catástrofe...
—¿Y qué?
—Se habla de una mujer, víctima de su lealtad...
—La portera de la fábrica, sí...
—¿Esa pobre mujer ha muerto?
—No.
—¿Se tiene esperanza de salvarla?
—Más que esperanza, seguridad.

Roberto sintió correr por su epidermis un estremecimiento.
Daniel Savanne continuó:
—Pero desgraciadamente su curación quedará siempre incompleta.
—¿Cómo?
—Recibí ayer tarde el informe del cirujano en jefe del Hospital de San Luis, que ha intentado una operación en la herida puesta a su cuidado. La operación se ha llevado a cabo con el mayor éxito; pero la bala que ha herido a la desgraciada ha ocasionado grandes desordenes en los órganos de la vista. Verónica Sullier saldrá del Hospital tan fuerte como estaba antes de ingresar, pero ciega para toda su vida.

LA ORGANILLERA 329

Enrique, pues, no tenía más que esperar la llegada de los viajeros y su espera no sería larga.
 Se paseó por el boulevard, examinando los coches que se detenían delante de la puerta del Gran Hotel, ó que penetraban en el patio del mismo.

Después de haber persistido durante algunos días con intenso rigor, el frío había de pronto cesado.
 El termómetro, que había descendido a 12°, subió a 21°. Es bastante decir que apenas helaba y que se acercaba a un sol brillante en un cielo sin nubes, no tardaría en empezarse el deshielo.

Enrique Savanne no conocía a Roberto Vernière, pero pensaba adivinarlo fácilmente, viéndolo acompañado de una mujer y un joven.
 De pronto desembocó por la plaza de la Opera un coche de cuatro asientos con la imperial llena de equipajes; aquel coche entró en el patio del Grand-Hotel, a donde le siguió Enrique Savanne.

Un hombre de buen aspecto, pero de fisonomía triste y fatigada que llevaba una ancha gasa en el sombrero y una cartera de viaje en bandolera, descendió el primero, seguido de una dama y luego un adolescente de diez y ocho ó diez y nueve años.
 Enrique no tuvo un instante de duda, y cuando el viajero, después de haber pagado al cochero, se dirigía hacia el despacho, lo abordó.
 —¿Es el señor Roberto Vernière a quien tengo el honor de dirigirme?—dijo saludando.

Roberto—¿quien cualquier cosa inquietaba—arrojó una mirada de desconfianza sobre su interlocutor, y respondió:
—Sí, señor...
—Os esperaba, caballero—respondió Enrique—y esto no os extrañará cuando sepáis que soy el sobrino del señor Daniel Savanne, que os ha escrito.

El fratricida respiró.
 Tendió la mano al joven, que la estrechó.
—Os agradezco en el alma que hayáis salido a nuestro encuentro, caballero—dijo—y testificaré también mi gratitud a vuestro tío. Pero os ruego me informéis en seguida de una sola cosa. ¿El entierro de mi pobre hermano...?

—Se verificará esta tarde; se ha retrasado la ceremonia para daros tiempo a llegar. A las dos saldrá el cadáver de una pieza del pabellón respetado por el incendio, y transformado en capilla ardiente.
 Amelia y su hijo se habían aproximado.
—¡Alabado sea Dios!—dijo la señora Vernière, que había oído a Enrique.—Hemos llegado a tiempo...

El sobrino de Daniel se inclinó delante de Amelia, y repuso:
—Mi tío desea muy vivamente veros antes de la hora de la ceremonia fúnebre, y me ha encargado hacerme su intérprete cerca de vos, y rogarnos que vayáis esta mañana a sentaros a su mesa, así como la

Muchos fabricantes de azúcar figurarán entre los expedicionarios.

El jefe de la expedición será König, conocido por el nombre del rey del azúcar.

R. Blasco.

OPTIMISMO JAPONÉS

Paris 17. (Por telegrafo, de Londres.) El correspondiente del Daily Express en Tokio dirige a su periódico un telegrama expedido en Shanghai, y que textualmente dice así:

Gracias a una estratagema que ahora me es imposible revelaros, este despacho llegará a Shanghai burlando la censura japonesa, que somete a exageradas severidades, tanto las cartas particulares como los telegramas.

Desde que corrió el rumor de sus pequeñas victorias, los japoneses hallábase tan entusiasmados, que consideran como casi terminada la guerra, y tienen por descontado que se impondrán a Rusia.

Esta actitud se revela en las conversaciones de todos los japoneses con quienes he hablado, y solamente en las esferas oficiales permanecen tranquilos y conservan su sangre fría para juzgar la situación.

R. Blasco-Harry.

PRECAUCIONES EN PETERSBURGO

Paris 17. Según el periódico sueco Nya Dagligt Allehande, dice que los rusos restauran con toda actividad el puerto de Sveaborg en la costa Sur de Finlandia y que frente a la entrada de Petersburgo han sido derribadas todas las construcciones de madera para evitar el peligro de incendio en caso de un bombardeo.

R. Blasco.

EN LA MANDCHURIA

Paris 17. Telegrafían de Liao-Yang que el general Liemvitch ha revisado las posiciones de guerra, visitando las nuevas fortificaciones de Inken y otros varios puntos. En la Mandchuria meridional sigue el tiempo variable y con continuas tempestades de nieve.

R. Blasco.

TORPEDERO VOLADO

Paris 17. Noticias de Chéfu, pero de origen inglés, dicen que el torpedero ruso Skori, al entrar ayer en Port-Arthur tocó con un torpedo que hizo explosión, haciendo volar al torpedero.

R. Blasco.

TRANQUILIDAD

Paris 17. El crucero americano Cincinnati ha llegado a Chéfu, y su tripulación dice que todo está tranquilo en Chemulpo, de donde procede. Trae a bordo dos funcionarios coreanos que han tenido que abandonar su país a causa de haber mostrado su simpatía por Rusia.

Un telegrama del generalismo Alexeieff desmiente que el bombardeo último causase incendios en la ciudad. Los informes oficiales de Port-Arthur acusan tranquilidad en aquel puerto.

R. Blasco.

ESPERANDO EL ATAQUE

Paris 17. El periódico El Inválido ruso, órgano oficial del ejército en San Petersburgo, cree que toda la escuadra japonesa, reforzada por los cruceros Nissin y Kassuga, intentará pronto un nuevo ataque a Port-Arthur, añadiendo que quizás los japoneses preparen un desembarco en la península de Liao-Tung.

R. Blasco.

EL MARQUES DE ITO EN SEUL

Paris 17. Telegrafían de Seul, que esta mañana ha llegado a Chemulpo el enviado especial del Japón, marqués de Ito.

Recibióle varias comisiones de altos funcionarios coreanos. El ministro del Japón y el general Yichi, comandante de la guarnición japonesa, han sido los encargados de acompañar al marqués de Ito a Seul.

A su llegada a la capital de Corea, donde fué conducido en tren especial, el marqués de Ito fué recibido con honores militares que le tributó la guardia coreana.

Después el marqués tomó asiento en el palanquín que para él había ordenado preparar el Emperador de Corea.

Las tropas japonesas que ocupan Seul formaban a lo largo de la carrera.

Millares de coreanos acudieron a presenciar el paso del cortejo.

Apenas llegó el marqués de Ito a Palacio fué recibido por el Emperador.

Havas.

DESEMBARCO

Paris 17. Un despacho de Nion-Chuang asegura que los americanos insisten en que se sitúen en aquellas aguas un crucero yanqui como ha hecho Inglaterra.

Agrega el despacho que las tropas japonesas han operado un desembarco en la bahía Kai-Tchao para ocupar en la línea principal de Tachi-Tchao.

REVISTA-EL TIEMPO

El general Inniewiche ha pasado revista a las posiciones de guerra visitando las nuevas fortificaciones construidas en In-keu y otros lugares de la Mandchuria meridional.

El tiempo está variable y las tempestades de hielos y nieves se suceden continuamente.

LA ESCUADRA DE VLADIVOSTOK

Telegrafían de San Petersburgo diciendo que ha regresado a la capital de Rusia el comandante de la escuadra de Vladivostok, contraalmirante Stackelberg.

Ha declarado en una entrevista que no es cierto que la escuadra bombardeara Kadoate.

El objeto de la escuadra fué hacer un crucero de algunos días por aquellas aguas para producir efecto moral sobre el enemigo y regresar luego a Vladivostok, como lo ha verificado.

Havas.

La Agencia Fabra nos comunica a última hora un despacho oficial recibido de San Petersburgo, diciendo que carecen en absoluto de fundamento los rumores relativos al incendio y toma de Port-Arthur.

ACTUALIDADES FEMENINAS

CUIDADOS DE LA BELLEZA

Cuando de la belleza se trata, todos implícitamente creemos que sólo se refiere a la mujer.

El sexo femenino, débil y delicado, sufrió siempre la tiranía del fuerte, y sólo su gracia o su belleza mejoró la situación a que se la condenaba.

El cuidado de la belleza llegó a ser su preocupación constante, un verdadero culto en la antigüedad; y aun hoy, que se concede la supremacía al espíritu, la mujer cuida su hermosura, y con ella domina y encanta.

Sin duda, en la perfección de las formas femeninas influye el mejoramiento y el cuidado de los anepasados, y así puede afirmarse que no hay mujer completamente fea. Pero, en cambio, tampoco hay belleza tan acabada que no tenga algún defecto; estos defectos son casi siempre descuidos; el arte y la ciencia pueden corregir y ayudar a la naturaleza.

Una de las hermosuras más célebres es la ateniense Friné, que sirvió de modelo a Praxiteles, inspiró a Apelles su «Venus saliendo de las ondas», y a Gerome, «Friné delante del Areópago».

«Friné» dice Teofrasto, el autor de los Caracteres—no tenía una belleza natural, y sólo consiguió su gran esplendor con las recetas de la negra Dzara, que hizo de ella la mujer más hermosa del pueblo soberano de la belleza.»

No quiero decir esto que yo aconseje a mis lectoras el uso de afeites y cosméticos, no sólo inútiles, sino perjudiciales.

El secreto de la hermosura está en la higiene. La calvicie, las canas, las carnes de los dientes, las arrugas, las manchas de la piel; toda esa terrible descomposición de la hermosura que la mujer parece fatalmente condenada a sufrir, puede evitarse con la higiene.

Esto se comprende así y ya hay médicos especialistas dedicados a curar las enfermedades de la belleza.

Hace años que Francia, Inglaterra y las naciones más adelantadas de Europa tienen institutos de Belleza donde acuden las señoras a buscar remedios y consejos.

En Madrid existe uno muy notable, establecido en la calle de Alcalá, núm. 29, por la importante casa de A. Birazel y Compañía.

Es una institución digna de ser conocida. Puesto al frente de ella un notable doctor, las señoras que acuden a la consulta pueden estar seguras de que se les dan los consejos

y recetas de toda confianza para curar las enfermedades o evitar la ruina de las gracias juveniles.

El Instituto de la Belleza pertenece a una casa seria y formal, en la que puede tenerse entera confianza.

Es muy útil que exista esta institución para librar a las señoras de las drogas y engaños de empiricos charlatanes.

En el Instituto de la Belleza se admiten abonos mensuales para cuidar la belleza de las damas que se entreguen a sus cuidados.

Todas las abonadas fijan una hora diaria para el cuidado del cutis, masaje, cabellera, dientes, etc., y un día a la semana para las manos y los pies.

El servicio de abono cuesta la ínfima cantidad de 75 pesetas al mes, yendo a domicilio, y 60 pesetas en el Instituto.

En este servicio entra, además del cuidado de las manos y los pies, la sección diaria de masaje, el baño facial, tres veces por semana; treinta saquillos de belleza, de frescura, de blancura o de colorados, según la piel de la persona; un frasco de «Agua de juventud» para el empleo diario; un frasco de «Agua vegetal» para lavarse, y la pasta «Manos de prelado».

Las abonadas tienen además derecho al 10 por 100 de rebaja en todos los demás artículos que adquieren.

Como se ve, esta institución presta grandes servicios a las señoras, y representa un gran adelanto.

RAQUEL.

EL SUCESO DE AYER

AFILADOR VENGATIVO

Antecedentes.

Ayer mañana, a las ocho, se desarrolló una sangrienta escena en la casa núm. 8 de la calle de Lavapiés.

Desde hace bastantes tiempo vivía en el piso bajo de la expresada casa, una mujer llamada Benita Barrero N., de sesenta años de edad, natural de Villaneta, provincia de Oviedo, y casada con un afilador.

Vivia tranquilamente este matrimonio con el producto que sacaba el marido de Benita, dedicándose a la puerta de su casa al oficio de afilador.

A principios del pasado enero falleció el marido de Benita, quedando ésta sola, con un hijo habido en el matrimonio.

Al fallecer el afilador, quedó al frente del taller su hijo, pero desamparado durante poco tiempo este oficio, abandonándole, y viéndose precisada Benita a buscar una persona que conciera el oficio y pudiese continuar la industria.

Con este objeto habló la viuda con un afilador conocido por Juanon, y llamado Juan Quintela Domínguez, de sesenta y cinco años, y natural de San Juan de Rio, provincia de Orense.

Convinieron las condiciones en que había de encargarse Juanon del negocio, y cerrado el trato, comenzó desde luego a trabajar, quedando como maestro en casa de Benita.

Afilador despedido. Juan Quintela permaneció al frente del taller hasta hace pocos días, que fué despedido por Benita, por razones que ella no ha explicado, diciendo únicamente que eran de índole privada.

La decisión de la viuda del afilador produjo hondo pesar en Juanon, que no encontraba otro taller donde ejercer su oficio, y no teniendo más medios de vida que su trabajo, velase próximo a carecer de los medios más precisos para atender a su subsistencia.

Escena horrible. Así las cosas, se presentó ayer mañana Juanon en la calle de Lavapiés, y entrando precipitadamente en el piso bajo, donde tiene sus habitaciones Benita, sorprendió a ésta sola y desdichada, y aprovechando la ocasión, se arrojó sobre ella, y sujetándola con la mano izquierda, la amenazó con una navaja de afeitar que sacó del bolsillo de la chaqueta.

Al ver el peligro que corría, trató de defenderse Benita, pero fuertemente sujeta por Juanon no pudo hacer otra cosa que echar para atrás el cuerpo, esquivando de esa manera el primer tajo que la tiró su agresor.

Reptó éste su acción, alcanzando con la navaja el cuello de la infeliz Benita, y hundiendo en él el arma produjo una enorme herida, de la que comenzó a salir sangre en abundancia.

Tentativa de suicidio. Al ver Juanon realizado su propósito, soltó el cuerpo de su víctima, la cual, vacilante y conteniendo con las manos la gran hemorragia que sufría, se acercó a la puerta del cuarto demandando auxilio con todas las fuerzas que le permitía su estado.

Entretanto, Juanon volvía contra sí el arma homicida, tirándose temerosos tajos al cuello con mano nerviosa y gran precipitación, lo cual hacía que muchas de las veces resbalara la navaja sin penetrar en la carne.

Primeros auxilios. Al escuchar las voces de socorro que daba la infeliz Benita, acudió presuroso Pedro Núñez, soldado del regimiento de infantería

del Rey, que se hallaba en la casa acompañando a su abuela.

Colocados en sillas, y conducidos por el soldado Pedro Núñez, los guardias de Seguridad ya citados y algunos vecinos de la casa, fueron trasladados los heridos a la Casa de Socorro del distrito del Hospital.

Los facultativos de guardia procedieron al reconocimiento de los heridos, apreciando, desde luego, que el estado de ambos era de gravedad, tanto por la naturaleza de las lesiones, como por la abundante hemorragia que habían sufrido.

Benita Barrero tenía una profunda herida, situada en el lado izquierdo del cuello y de 14 centímetros de extensión.

Juan Quintela sufría dos heridas en el cuello, también de gran extensión y bastante profundidad.

Después de curados de primera intención, fueron trasladados los heridos al Hospital Provincial, quedando Juanon en calidad de detenido y custodiado por una pareja de Seguridad.

El Juzgado de guardia se constituyó en la Casa de Socorro referida, procediendo a recibir declaración a los protagonistas del crimen.

Refirió Benita, con grandes trabajos y fatigándose mucho al hablar, a causa de su estado, que lo ocurrido fué lo que nosotros dejamos mencionado, no dando explicaciones acerca del motivo por que había prescindido de los servicios de Juanon.

Este explicó lo sucedido, con poca diferencia a lo dicho por su víctima, agregando que, al verse arrojado de la casa, sin medios de subsistencia y sin esperanzas de hallar trabajo, a causa de lo avanzado de su edad, había concebido el propósito de matar a Benita y suicidarse luego, como recurso para salir de su miserable estado.

Saló de su casa ayer mañana con el firme propósito de realizar el crimen que tenía pensado, y para llevarle a la práctica, se metió en el bolsillo una navaja de afeitar, recién vaciada.

Como pensaba no haber errado el golpe y que hubieran quedado muertos él y Benita, escribió Juanon un papel, en el cual dice que la culpa del crimen es solamente de Benita y de su hijo, que me han dejado en la calle, y no quiero sufrir el martirio que me espera.

Este papel le llevaba Juan Quintela, en un bolsillo de la americana, y cuando terminó de declarar se lo entregó al juez, don Rafael Molina, para que le una a la causa.

SENADO

Jueves 17

Con seis senadores en los escaños, y ocupando el banco azul el ministro de Gracia y Justicia, el general Azcaraga abre la sesión a las tres y cuarenta y cinco minutos.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

El Sr. Gullón (D. Eduardo) ruega a la Mesa recabe del ministro de Hacienda varios antecedentes relativos al impuesto del 3 por 100 sobre el producto en bruto de los carbones, antecedentes que considera necesarios para la discusión que se suscitara en esta Cámara.

El Presidente promete al orador poner su ruego en conocimiento del ministro aludido.

El conde de Torres-abrera llama la atención del ministro de Hacienda acerca de la precaria situación en que se hallan los cosecheros de vino en la región gallega con motivo de haber perdido dos cosechas y a consecuencia de la ruinoso competencia que les hacen los fabricantes de vinos artificiales.

El Presidente promete al orador poner el hecho denunciado en conocimiento del citado ministro.

El Sr. Fernández Caro ruega al ministro de Gracia y Justicia excite el celo del juez de primera instancia de Almería, a fin de que curso una demanda de pobreza formulada por doña Amparo Fernández.

El ministro de Gracia y Justicia le contesta que si dicho juez le fueron dadas las oportunas órdenes para que tramitase dicha demanda, agregando que tal juez ha cesado en sus funciones, siendo nombrado otro en su sustitución.

El duque de Santo Mauro dirige una pregunta al ministro de Gracia y Justicia relativa al empleo de papel sellado del año correspondiente en los testamentos ológrafos.

El ministro de Gracia y Justicia le contesta, manifestando que para el otorgamiento de dichos testamentos hay que ajustarse en un todo a lo dispuesto en el Código civil, posponiendo las disposiciones de Hacienda; que la cuestión se halla pendiente de informe de la Comisión de Códigos; que la dificultad surgirá al finalizar el año natural; y que hay excepciones, como son las de las Provincias Vascongadas y los testamentos otorgados en el extranjero y durante una navegación, en los cuales casos no se exige el uso de papel sellado del año correspondiente.

El Sr. Barberán dice que el ministro de Hacienda no puede suspender la aplicación del Código civil respecto al otorgamiento de los testamentos ológrafos.

El Sr. Barón de Bonet llama la atención del Gobierno acerca de la crisis económica por que atraviesa España.

Propone como remedios radicales la revisión arancelaria, el saneamiento de la moneda, las bajas de los cambios y las admisiones temporales, fomentando la exportación de los cultivos del algodón y tabaco.

El ministro de Gracia y Justicia dice que ya han sido aprobados varios proyectos de ley para conjurar el mal y otros están pendientes de discusión.

En cuanto a la situación precaria de la clase obrera, la atribuye al abuso de las huelgas.

Terminada esta discusión se entra en el ORDEN DEL DIA

Es aprobado, sin discusión, el dictamen sobre el proyecto de ley incluyéndose en el primer capítulo de enmiendas una que partiendo de Ribadesella enlace con la de Colunga a las Ariondas.

Son votados definitivamente el proyecto de ley concediendo varios créditos y un suplemento de crédito a la Sección cuarta del ministerio de la Guerra, con cargo al presupuesto del corriente año económico; y el relativo a la exacción del impuesto sobre los billetes de viajeros y transportes de mercancías.

Tráda lectura del orden del día para mañana y acordado que se reúna la Cámara en sesiones, se levanta la sesión a las cinco y cinco minutos.

En el banco azul el Presidente del Consejo y los ministros de Estado, Gobernación, Hacienda e Instrucción pública.

Por 108 votos se aprueba nominalmente el acta.

nando las disposiciones de Hacienda; que la cuestión se halla pendiente de informe de la Comisión de Códigos; que la dificultad surgirá al finalizar el año natural; y que hay excepciones, como son las de las Provincias Vascongadas y los testamentos otorgados en el extranjero y durante una navegación, en los cuales casos no se exige el uso de papel sellado del año correspondiente.

El Sr. Barberán dice que el ministro de Hacienda no puede suspender la aplicación del Código civil respecto al otorgamiento de los testamentos ológrafos.

El Sr. Barón de Bonet llama la atención del Gobierno acerca de la crisis económica por que atraviesa España.

Propone como remedios radicales la revisión arancelaria, el saneamiento de la moneda, las bajas de los cambios y las admisiones temporales, fomentando la exportación de los cultivos del algodón y tabaco.

El ministro de Gracia y Justicia dice que ya han sido aprobados varios proyectos de ley para conjurar el mal y otros están pendientes de discusión.

En cuanto a la situación precaria de la clase obrera, la atribuye al abuso de las huelgas.

Terminada esta discusión se entra en el ORDEN DEL DIA

Es aprobado, sin discusión, el dictamen sobre el proyecto de ley incluyéndose en el primer capítulo de enmiendas una que partiendo de Ribadesella enlace con la de Colunga a las Ariondas.

Son votados definitivamente el proyecto de ley concediendo varios créditos y un suplemento de crédito a la Sección cuarta del ministerio de la Guerra, con cargo al presupuesto del corriente año económico; y el relativo a la exacción del impuesto sobre los billetes de viajeros y transportes de mercancías.

Tráda lectura del orden del día para mañana y acordado que se reúna la Cámara en sesiones, se levanta la sesión a las cinco y cinco minutos.

En el banco azul el Presidente del Consejo y los ministros de Estado, Gobernación, Hacienda e Instrucción pública.

Por 108 votos se aprueba nominalmente el acta.

Ruegos y preguntas. El Sr. Cellereu insiste en que se discutan las actas que quedan pendientes, sobre todo las de los días 10 y 11 de este mes, a una hora de las dos que se invierten en preguntas e interpellaciones.

El Presidente del Consejo sostiene que es potestativo de la Presidencia la discusión dentro del orden del día, desde el punto de vista jurídico.

Pero por razones de prudencia y de consideración, el Presidente procura armonizar los derechos de todos.

Opina que, desde luego, las actas no declaradas graves por la Comisión no pueden seguirse a las graves; que aquellas deban tener prioridad.

Estoy dispuesto a que se discutan las actas, habilitando horas extraordinarias y hasta sesiones, siempre que el acuerdo de la Cámara sea unánime.

El Sr. Villanueva: No concedo al Presidente del Consejo intervención en los asuntos que exclusivamente se refieren al Congreso, porque ésta sería una confusión de poderes totalmente inadmisibles, y hasta la destrucción del régimen constitucional y democrático.

Pero al Sr. Cellereu solamente le corresponda un acta, las demás... pueden esperar legislaturas enteras.

El Sr. Ruiz (D. G.): ¡Qué armonía reina entre los liberales!

(Un señor diputado: Podéis hablar vosotros.) (Risas.)

El Sr. Villanueva: Prosigue.

El Presidente: Hace muy bien S. S. Así evita mi intervención, y los demás pueden hacer los comentarios que quieran. (Risas.)

El Sr. Villanueva continúa insistiendo al Sr. Cellereu y haciendo consideraciones acerca de los diputados liberales que han sido nombrados senadores vitalicios.

El Sr. Cellereu: Pido la palabra.

El Presidente: No puedo concedérsela a su señoría porque este debate es irregular y tienen pedida la palabra 17 señores diputados, a los cuales se les priva del derecho.

El Sr. Cellereu se afirma en cuanto ha dicho, a pesar de los campanilazos de la presidencia.

El Sr. Bosch dirige un ruego al ministro de la Gobernación que contesta.

El Sr. Lerroux dirige varias preguntas, siendo las más importantes la relativa al ayuntamiento de San Martín de la Vega, cuyos atropellos con aquellos vecinos resultan abismables, al decir del diputado republicano que ataca al cacicazgo allí desarrollado.

Respecto a la Compañía de Caminos de hierro del Norte he de rectificar, pues no es que nadie se halla llevado los diez millones de pesetas destinados a los retiros de los empleados obreros, sino que ya ha hecho la Compañía otro semejante al que hizo el Estado con los fondos de los Montepíos. Todo lo cual no quiere decir que no sea censurable.

Los ministros de Hacienda y Gobernación le contestan.

El de Estado se congratula de lo dicho por el Sr. Lerroux.

El conde de Romanones insiste en preguntar qué ocurre con la interrumpida discusión del saneamiento de la moneda. Afirma que no es serio lo que se está haciendo en este asunto, pues cree que el haber empezado a discutirse en una sesión significa que se cumplen las promesas del Presidente.

Que se trata de posponer el proyecto del Sr. Villa verde para discutir antes el del señor Osma.

El Presidente contesta manifestando que cumplió estrictamente su promesa, y que tan pronto como se discuta el proyecto del impuesto sobre los carbones, hablaremos.

El conde de Romanones: Necesito que se conteste si hay otros proyectos económicos más importantes para el Gobierno que el del Sr. Villaverde.

El Presidente: Cumpliré con el Reglamento.

El Sr. Nocedal: En primer lugar he de hacer una observación al ministro de Hacienda, porque he oído decir que se ha promulgado una ley antes de estar aprobada por las Cortes.

Tan pronto como advertí el error, me apresuré a subsanarlo, y reconociendo que la sanción y la promulgación son nulas, vengo a esta Cámara de nuevo al dictamen.

Como éste lo aprobó de conformidad con lo aprobado por la Alta Cámara, todo se reduce a que la ley empezará a regir con fecha posterior a la en que apareció en la Gaceta.

El Presidente: Aquí lo que a nosotros nos toca hacer constar es que no ha podido haber falta por parte del Congreso. En todo caso la falta, si la hubo, habrá estado en la secretaría del Senado, pero en eso nosotros no tenemos derecho a intervenir. (Grandes rumores en las minorías.)

La ley de relaciones no nos autoriza para esta intervención. (Continúan los rumores.)

El Sr. Salmerón: No es falta de Cámara, sino de administración. (Rumores y barullo en la Cámara.)

El Sr. Nocedal pronuncia palabras que no se oyen.

El Sr. Salmerón: La sanción y la promulgación son nulas.

El Presidente del Consejo: Es lo mismo que ha dicho el ministro de Hacienda.

Intenta continuar hablando, pero le dice el Presidente: El Reglamento me impide concedérsela, porque es la hora de entrar en el

ORDEN DEL DIA

Se aprueban varios dictámenes.

El Presidente: Como prescribe el reglamento, se va a votar por bolas la concesión de una pensión a la viuda del comandante Las Morenas.

Se aprueba por 203 bolas blancas contra tres negras, que se supone son de los catalanistas.

Se reanuda la discusión del proyecto de ley sobre los carbones.

El Sr. Gandarias habla para alusiones, defendiendo su criterio de que esta rebaja debe hacerse extensiva a todos los productos mineros.

El Sr. Suárez Inclán (D. F.) interviene también para alusiones.

Rectifica el Sr. De Federico, contestándole el Sr. Silvela (D. C.)

No tengo que decir nada al Sr. Suárez Inclán, porque se ha encargado de contestarle el Sr. De Federico, que ha sostenido lo contrario que aquí.

El Sr. Suárez Inclán rectifica latamente.

El Sr. Rusiñol, a grandes voces, dice es indigno que se pierda el tiempo obstruyendo (Grandes voces y rumores prolongados.)

El Sr. Suárez Inclán: Vale más perder el tiempo aquí, que no hacer programas separatistas.

El Sr. Alegret protesta a grandes voces. La mayoría apoya a los catalanistas.

Se produce algún barullo por las protestas de unos y de otros.

El Sr. Alegret: Soy más español que S. S. El Sr. Rusiñol: Estas discusiones baldías son las que hacen daño a España.

El Sr. Urquijo interrumpe, y el Sr. Suárez Inclán dice a grandes voces: Sólo protestan los catalanistas y bizcañistas.

El Sr. Urquijo: Soy carlista, y el Sr. Alegret conservador.

pasado las horas de reglamento, y las oposiciones acordaron también presentar otra proposición incidental, que firmarán representantes de todas ellas.

La proposición del conde de Romanones dice así:

«Los diputados que suscriben ruegan al Congreso se sirva declarar que ha visto con disgusto el silencio observado por el Gobierno, negándose a manifestar la prelación que han de tener en los debates los proyectos de ley que se hallan sometidos a la aprobación de la Cámara»

Palacio del Congreso, 17 de marzo de 1904.—Romanones, conde de Garray, Mosto Franco, Benigno Quiruga Tenorio.»

Desde hoy tomará, seguramente, más interés la política, pues regresan a Madrid los diputados (villaverdianos en su mayoría), que fueron a acompañar a Su Majestad el Rey en su viaje a Galicia.

Ayer han regresado los señores conde de Caxal y Cortezo y el senador Sr. Luaces. Mañana llegarán los Sres. Cobian y Bugallá.

La Comisión de presupuestos ha acordado abrir una información pública acerca de los alcoholes, información que durará cinco días, comenzando el día 21.

El sábado, a las doce de la mañana, regresará el Rey a Madrid, y el domingo se celebrará Consejo de ministros, que tendrá interés político, pues en él habrán de tratarse algunos asuntos de importancia, antes de firmar el decreto de suspensión de sesiones.

CONVENIO FRANCO-INGLES

Como los periódicos franceses e ingleses vienen asegurando que es inminente la firma del tratado franco-ingles que procurado enteramente acerca de la verdad del asunto.

En el ministerio de Negocios Extranjeros, aunque reconocen la existencia de las negociaciones, manifiestan reservadísimo, alegando que la índole misma de las negociaciones les veda hablar de ellas antes de que terminen.

En la embajada inglesa tienen iguales reservas, pero buscando entre mis relaciones personas que estén bien enteradas del asunto, creo saber positivamente el fondo de la cuestión.

No es un tratado propiamente dicho lo que se va a estipular, sino que se firmarán varios convenios, cuyas negociaciones están a punto de terminar satisfactoriamente, procediéndose dentro de pocos días a la firma de los protocolos.

Uno de los puntos de que trata el convenio es la cuestión de Egipto, donde sin abandonar ninguna de las actuales instituciones internacionales se darán facilidades a la administración egipcia, obteniendo en cambio Francia un aumento en las garantías de los intereses de la República allí establecidos.

Otro de los protocolos trata de los asuntos de Marruecos. Sobre esto, como repetidas veces he dicho en cartas y telegramas, cambianse hace tres meses notas y conferencias en las cancillerías; pero el texto del protocolo estaría concebido en tales términos que ni el Sultán ni las terceras potencias puedan alarmarse.

En otros protocolos se convienen los términos de los arreglos en los asuntos de Siam y Terranova.

Francia obtiene en compensación a la renuncia que hace de ciertos derechos en Terranova, algunas ventajas en la Africa Occidental.

Es probable que todo quede firmado antes de un mes.

EL VIAJE DEL REY

Los condecorados. Visto 17. El Emperador Guillermo ha concedido condecoraciones a S. M. el Rey y a los comandantes del Giralda, Avales, Ninos de Balboa y Palau, y nuestro Monarca las ha concedido a los comandantes del König Albert y del Frederick Karl, y al agregado militar del Kaiser.

La salida del Rey. Visto 17. El Rey saldrá de esta ciudad el viernes, a las siete y diez de la mañana, llegando a Lugo a las dos de la tarde.

De esta capital saldrá a las cinco de la misma, con dirección a Madrid.

En la estación de Guirry saldrá a saludar, en nombre del Rey D. Carlos, el comandante del batallón de cazadores número 3, que se halla de guarnición en Valenza.

El Rey de Portugal ha llamado a Lisboa al citado jefe para comunicarle instrucciones con aquel objeto.

Desembarque del Rey. Visto 17. A las diez y media desembarcó D. Alfonso XIII en la casa de la Junta de Obras del puerto; vestía el uniforme de gala de almirante.

Acompañaban al Rey los ministros de Marina y Obras públicas Sres. Ferrándiz y Alledesalazar, el general Polavieja, el duque de Sotomayor y el yudante.

Su Majestad salió de la Giralda, llevando el timón del bot. La lluvia en la bahía continuaba, aunque disminuida.

Los que le aguardaban. Visto 17. Esperaban a Don Alfonso XIII el gobernador, el alcalde, llevando éste la histórica bandera de la ciudad, y otras autoridades. Los paisanos vestían de frac, excepto los magistrados de la Audiencia, que iban de toga.

Los militares y marinos lucían el uniforme de gala. Los estudiantes de la Universidad de Santiago con sus profesoras, y el rector al frente de todos ellos, formaban anillo grupo.

En la bahía se hallaba estacionada bastante concurrencia. Noticias confirmadas. Visto 17. El embajador alemán que marcha hoy a Madrid, me ha confirmado que el Kaiser ha nombrado a Don Alfonso XIII almirante de la Armada alemana, y que además ha condecorado a los comandantes de los buques de guerra españoles surtos en esta ría.

Los estudiantes. Visto 17. Los estudiantes de Santiago, que han pasado la mayoría de ellos la noche en la calle por falta de alojamiento, pues hasta fue muy difícil encontrarlo para el rector y los catedráticos, proyecta esperar al Rey en el muelle y los estudiantes han sido la nota más animada en todo lo que se ha hecho para agasajar al Kaiser y al Rey Alfonso; regresarán a Santiago esta tarde, a las tres, en tren especial.

El Kaiser hizo desfilas a bordo del Koenig Albert varias fotografías de los vapores que iban los estudiantes, despidiéndolos.

Invitados por el Rey. Visto 17. El Rey ha invitado a almorzar en el Giralda a los diputados, senadores y autoridades locales.

Esta noche comerá con los comandantes de los buques de guerra, y a las siete de la mañana saldrá para Lugo en el tren real.

Termina el banquete. Visto 17. Ha terminado el banquete celebrado en el Giralda.

El Rey tenía en frente al ministro Marina, Sr. Ferrándiz.

El fiscal así constó que ocuparan la mesa 16 comensales.

No han asistido ni el arzobispo de Santiago ni el obispo de Tuy.

El Sr. Alledesalazar y el cuarto militar del Rey comieron aparte.

En vista de haber mejorado el día, desembarcará el Rey y visitará el castillo.

El coronel transmitirá el resto de la información.

Ovación al Rey.—Recepción. Visto 17. En la Puerta del Sol el gentío es grandísimo.

Se le hizo al Rey una gran ovación. En la plaza del Ayuntamiento hacia los honores una compañía de Infantería con bandera y música.

Este momento fue el más animado, pues de todas partes caían flores sobre el coche del Rey.

Don Alfonso XIII entró en el Ayuntamiento, comenzando así el segundo día de su estancia.

El primer que entró fue el arzobispo de Santiago.

El coche real ha marchado escoltado por una sección de Caballería, le rodeaba un grupo de unas 200 personas que vitoreaban al Rey, en su mayoría eran estudiantes.

Seguía el carruaje por el muelle, calles de Colón, Príncipe y Puerta del Sol, llegando al Ayuntamiento.

Al principio de la carrera había poca gente, después fué aumentando. Desde muchos balcones las señoras arrojaban flores sobre el coche real.

Su Majestad, después del almuerzo, visitó, a las tres de la tarde, el acorazado Pelayo.

Vestía uniforme de almirante y acompañabanle los ministros de Marina y Agricultura.

Después volvió al Giralda, a cambiar el traje por el uniforme de diario de capitán general y desembarcó a las tres y media en una traseira de remo pedida por el mismo Rey.

En coche, acompañado por Ferrándiz y escoltado por un escuadrón de Caballería, se dirigió al castillo, penetró después en el caso de la población y recorrió las calles de Colón, Príncipe, Elduayen y paseo de Alfonso XII.

Visitó más tarde el cuartel de San Sebastián y la batería de Alcabre y reembarcó a las seis de la tarde.

Mañana, a las siete, saldrá para Lugo. En la estación de Guirry le saludará a Don Alfonso, en nombre del Rey de Portugal, el gobernador militar de Valenza.

Mañana, a las cuatro de la tarde, zarpará para Ferrol el acorazado Pelayo.

LOS VIAJANTES DE COMERCIO

UN BANQUETE. No hace mucho reuníanse en espléndido banquete importantes personalidades de Madrid para festejar el triunfo conseguido por la Comisión de Viajantes de Comercio que ha venido a la corte desde Barcelona para gestionar asuntos de interés para la clase.

A aquella comida asistieron directores de periódicos, que con su presencia querían demostrar el apoyo incondicional que la Prensa presta a los viajantes, y éstos, y en su nombre D. Joaquín Alorda, presidente del Centro de Viajantes, han querido testimoniar su afecto, no sólo a aquellas personas que a la comida fueron, sino también a los redactores de los periódicos que, desde modestos e incógnitos puestos, cooperan al fin que los viajantes persiguen.

Para tal fin, el Sr. Alorda reunió anoche en el restaurant Inglés a unos cuantos redactores de periódicos madrileños y corresponsales de la Prensa catalana, y en la intimidad, casi en familia, se celebró un banquete.

No hubo brindis, no hubo nada de lo que es eternamente nota en los banquetes oficiales; pero en cambio hubo mucho entusiasmo y mucha alegría.

El Sr. Alorda, en breves frases, expresó su agradecimiento por el apoyo que la Prensa le ha prestado en el desempeño de la Comisión que sus compañeros de Barcelona le confiaron, y aseguró que al regresar hoy a la capital catalana se lleva apasionado recuerdo de las bondades de que ha sido objeto.

La clase de viajantes de comercio lucha por mejorar su condición y asegurar su engrandecimiento. Para ello trata de fundar una enseñanza, no pidiendo al Estado apoyo, que siempre se hace pesado, sino simplemente autorización para implantarla por su cuenta.

Los viajantes de comercio son dignos de esa protección, y la Prensa no se lo ha escusado ni se lo escusará nunca. Tal reconoció el Sr. Alorda, y así lo manifestó anoche.

Algunos de los presentes a la comida ofrecieron, en nombre de todos, el apoyo de la Prensa, y la reunión terminó brindando por el feliz planteamiento de las ventajosas medidas.

EN LA CAMARA FRANGESA

Millerand contra Combes. Paris 18. El final de la sesión celebrada hoy en la Cámara fue agitado.

Durante la sesión surgió de manera imprevista un incidente suscitado por monsieur Millerand, el ex ministro socialista del Gabinete Waldeck-Rousseau, que hasta ahora había venido apoyando al ministerio Combes.

Millerand interpelló al Gobierno por haber faltado al compromiso que solemnemente contrajo de presentar en tiempo útil para su discusión y aprobación, antes de que espirase la vida del Parlamento, las leyes de reformas sociales y especialmente la relativa al retiro de los obreros.

M. Combes aceptó inmediatamente la discusión, entablándose en seguida una lucha interesantísima, rápida, ardiente y apasionada, durante la cual la habilidad de Millerand batió furiosamente, no sólo contra Combes, sino también contra los demás miembros del Gobierno, y repitiendo sin cesar que el partido republicano francés no puede hipotecarse indefinidamente con el único pensamiento de luchar contra el clericalismo, y que cometería una gravísima falta que ocasionaría una verdadera quiebra moral si abandonaba la bandera de las reformas sociales que seguramente le recogerán sus adversarios explotándola contra la misma República.

La batalla entre Millerand, Combes y Jaures ha durado cerca de tres horas, siempre interesantísima y emocionante, como un verdadero asalto de esgrima entre maestros.

Las oposiciones, aparentemente, no tomaban parte en el debate. En el centro y la derecha, los diputados permanecían impasibles y silenciosos.

Ni los jefes como Ribot, ni los más ardientes leaders, como Lassies, pronunciaron palabra alguna ni hicieron ningún gesto.

Parecían limitarse a su modesto papel de espectadores de aquel asalto, contentándose con llevar la cuenta de los golpes que se asestaban los luchadores, y esperando el momento de la votación.

Así se llegó al final del debate, cuyo desenlace subía incandescentemente, y se procedió a votar una moción de confianza al Gobierno.

Este obtuvo 19 votos de mayoría, contando los de siete ministros que son diputados.

Se levanta la sesión cerca de las diez de la noche, quedando al Gobierno vivo; pero herido mortalmente por uno de sus mejores amigos de ayer.

En los pasillos comentase con viveza el incidente, ignorándose los verdaderos móviles a que ha obedecido la interpellación de Millerand.

Es opinión general que el Gobierno no logrará aprobar la ley de laicización de la enseñanza, porque se cree difícil que a Combes le quede vida ministerial para aplicarla.

Muertos ilustres. Londres 17. Ha fallecido el Príncipe Jorge, duque de Cambridge y tío de Eduardo VII.

El Príncipe Jorge Federico Guillermo Carlos, duque de Cambridge, conde de Tipperary, barón de Culloden, cuya muerte se nos comunica en el anterior telegrama, nació en Londres en 29 de marzo de 1819 y era hijo del Príncipe Adolfo, tío carnal de la Reina Victoria.

CAUSA RUIDOSA

Valledad 17. Ha comenzado a verse ante el Juzrado la causa ruidosa causada por el Juzgado de Rincón contra Eduardo González y Julián Sanz, por asesinato.

Los procesados estaban disgustados con su suegro Isidoro Ortega, por cuestiones de intereses.

Al anochecer del 19 de julio último, estando en el monte, en las cercanías de una casa del pueblo de los Caberos, donde iban a cenar los procesados, encontraron a su suegro y le insultaron, concertando después el crimen durante la cena.

Eduardo se apoderó de una escopeta con balas y perdigones, y Julián cogió una pistola de dos cañones, escondiéndose ambos a la entrada del pueblo en una calle, por donde había de pasar Isidoro Ortega.

Al ver venir a éste acompañado de su hijo Fabio y de la mujer de éste, Luisa Ortega, los procesados dispararon sobre aquéllos, cayendo muerto Isidoro Ortega. Entonces Fabio luchó con los criminales, resultando herido y también su esposa.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, sostiene que se trata de un delito de asesinato consumado y otros dos en grado de frustración.

Los procesados, al declarar, han negado rotundamente que asesinaran a su suegro. Después de los informes de los peritos, se ha suspendido la vista a las cuatro de la tarde para continuar mañana.—ORDÓÑEZ.

Valledad 17. Se ha reanudado la vista del asesinato de Isidoro Ortega.

La prueba testifical ha revuelto gran importancia.

Algunos testigos suponen que el crimen lo cometieron los acusados por estar resentidos con su suegro a causa de haber otorgado éste escritura de venta de una tierra y unas viñas a favor de dos hijos, sin recibir el precio de la venta, perjudicando de este modo a las esposas de los procesados, hijas también del muerto, que resultan privadas de parte de la herencia.

Algunos testigos afirman que el interfecto tenía un carácter agrio e intratable.

Terminada la prueba, el fiscal considera los hechos constitutivos de tres delitos: de asesinato, lesiones graves y lesiones menos graves, con las agravantes de parentesco, nocturnidad y reincidencia respecto de Julián.

La defensa del procesado Eduardo aprecia el eximente de defensa propia y tres atenuantes.

La de Julián niega que se defendió sea autor del crimen, y caso de serlo, lo califica solamente de lesiones menos graves, inferidas en defensa propia.

Mañana continuará la vista.—ORDÓÑEZ.

LA PROXIMA TEMPORADA DE TOROS

Ayer visitó al gobernador el representante de la Empresa de la Plaza de Toros, Sr. Jiménez, con objeto de que le fuera aprobado el cartel de abono para la próxima temporada.

El conde de San Luis, después de examinar el cartel, manifestó al Sr. Jiménez que no autorizaría el espectáculo, hasta que no desaparecieran de dicho cartel algunas ganaderías que no son del agrado del público las cuales deben ser sustituidas por otras ya conocidas, debiendo también fijarse concretamente a quien pertenecía el ganado de las cinco primeras corridas.

Existió también en esta ocasión un momento de tensión, que se le prometió que se le daría un certificado de la edad de los toros, y que toda corrida que fuera suspendida y se celebrara en día de trabajo, tendría lugar con el mismo cartel que el día que se anunció.

El Sr. Jiménez indicó al gobernador que haría cuanto se le indicaba.

TRIBUNALES

PLEITOS Y CAUSAS

Coches y tranvías. La tarde en la Audiencia estaba de atropellos. No se entraba en ninguna de las Secciones de lo criminal, en que no se hablaban de atropellos, de coches y tranvías.

En la Sección segunda se veía una causa contra el conductor de un tranvía que en la calle de San Bernardo, frente a la de San Vicente, atropelló a un niño de ocho años, llamado Angel Monje, causando la muerte instantánea.

Han actuado en representación del ministerio público, el Sr. Sartón, en nombre de la acusación particular, el Sr. Nido, y los Sres. Silveira (don Jorge) y Lustras como defensores del procesado y de la Compañía de Tranvías, respectivamente.

En el banquete de la Sección tercera se sentaba el conductor y cobrador de un tranvía de los coches, que en la calle de autos estaban en la calle de Colmeira, cuando se produjo el accidente que en el año ofrecían unos cables que se habían desprendido.

El fiscal ha resultado que uno de ellos sólo fué herido, quedando vivo.

El fiscal ha acusado como autores de un delito de daños.

Y vamos con la otra causa. Se ha visto en la Sección cuarta, y el nombre del procesado es José García.

Este guiso un omnibus el día que ocurrieron los hechos, y a la salida de la estación del Norte atropelló a un muchacho que salía del colegio y se metió entre las ruedas al querer ir precipitadamente a ver cómo maniobraba una máquina.

Después de la prueba se suspendió el juicio hasta hoy.

EL VIAJE DE ALFONSO XIII

COMENTARIOS FRANCESES

Paris 17. La Liberté, comentando la entrevista del Rey Don Alfonso XIII con el Emperador Guillermo II, supone que en las dos conversaciones prolongadas que ambos soberanos tuvieron, se trataron cuestiones importantes, ocupándose en ellas de Marruecos.

Existió la hipótesis de que cambiaron impresiones para que ambas naciones se concierten para neutralizar Tanger, asegurando la libertad de comercio para cuando Francia establezca su protectorado sobre Marruecos.

Los médicos de guardia de la Casa de Socorro de Palacio auxiliaron ayer mañana en el piso tercero de la casa núm. 6 de la calle de Cadarso a Prudencio Jordy y Joaquina Arranz, los cuales sufrían una fuerte intoxicación, por haber comido queso en malas condiciones, y que, según dijeron, le habían comprado en una tienda de comestibles del Paseo de San Vicente.

Broma macabra. La policía encontró ayer mañana en la calle de Florida una maleta que, por su buen estado de conservación y limpieza, debe pertenecer a algún estudiante de Medicina, que sin duda quisó dar un susto al vecindario, y la dejó abandonada en la vía pública.

Accidente de trabajo. En la Casa de Socorro sucursal de Palacio fué auxiliado ayer tarde un calderero, de quince años, llamado Francisco Ruiz Fernández, el cual, estando montando en la fábrica de baldosin establecida en el Cerro de la carretera de Extremadura, una pieza de una máquina, tuvo la desgracia de que se le cayera encima, produciéndose una herida en la cabeza y varias contusiones en la espalda, que fueron calificadas de graves.

Robo de un reloj. A un sujeto llamado Francisco Andrés Tellería, que entró anoche a comprar tabaco en un estanco de la calle de Valencia, le robaron el reloj, no siendo detenido el ratero.

PROVINCIAS

Asuntos de marina. Ferrol 17. Don Leandro Solán Saralegui, intendente general de marina, ha suspendido su viaje a Madrid por hallarse enfermo.

Hoy se realizó pruebas de máquina el canoero en construcción Don Alvaro de Basan. Presenciaron las experiencias las autoridades de marina.

Los resultados de las pruebas han sido satisfactorios, y de ellos se dió cuenta al ministro del ramo.

A fin de mes creese que quedarán ultimadas las reparaciones que se están efectuando en el crucero Cardenal Cisneros, y que desde esa fecha quedará el buque en disposición de prestar servicio.—GARCILASO.

Colisión entre estudiantes. Valencia 17. Con motivo de haber repartido el profesor de esta Universidad, Sr. Gestoso, unos folletos en defensa de Nozalea, ocurrió hoy entre estudiantes liberales y católicos una colisión de la que resultó confuso en la frente Jaime Porecharr.

Instruyese expediente para averiguar si efectivamente el Sr. Gestoso repartió los folletos, causa de la refriega.

El rector ha suspendido las clases de mañana en la Universidad y en la Facultad de Medicina.—PERIS.

Los industriales y la obstrucción. Zaragoza 17. Los industriales aragoneses y demás representaciones de las fuerzas vivas del país han telegrafado a los jefes de las minorías parlamentarias, protestando contra la obstrucción que se hace al proyecto de supresión del impuesto sobre los carbones, pues consideran que tal conducta origina gran quebranto a las industrias todas, harío necesarias de protección y amortigua la iniciativa para acometer nuevas empresas.—FONDEVILA.

Donativo de Paris. San Sebastián 18. M. Darouleud ha recibido un telegrama de Galli, anunciándole que el Ayuntamiento de París ha votado el envío al Museo de Pasajes de un gran grabado, representando la apoteosis de Victor Hugo, por Puvis Chavanne.

El grabado será remitido al presidente de la Diputación de Guipúzcoa.—QUEROGA.

Fuentes en Fitero. Pamplona 17. El matador Antonio Fuentes ha mejorado mucho los días de largos paseos mostrándose incansable.

El lunes próximo toreará en unión de Villita y otros toreros de Zaragoza, dos toros en la plaza de Fitero.

A la corrida acudirán muchos aficionados de Zaragoza, Pamplona y otros pueblos de la ribera.—CAYUELA.

NOTICIAS

El itinerario para el resto del viaje regio es el siguiente: Saldrá de Vigo, hoy por la mañana, a las siete y diez, para llegar a Montorio a las diez y cuarto.

Saldrá de este punto S. M. a las dos y veinte y entrará en Lugo a las dos y siete de la tarde, emprendiendo el viaje de regreso a las cinco.

Llegará a Madrid el día 19 a mediodía, restandose algo la llegada a esta corte si se detiene S. M. en Venta de Baños para oír misa.

Hemos recibido dos cajillas del nuevo papel de fumar llamado El Vigilante, que nos envía el Sr. D. Escobedo Sánchez, al que agradecemos el obsequio.

Se ha concedido la cruz de la Orden civil de Alfonso XII a nuestro querido amigo don Julio Redondo y Guío, profesor de Taquigrafía del Instituto de San Isidro, por sus servicios en la enseñanza.

Una Comisión de la Unión republicana de Madrid ha visitado al Sr. Labra para entregarle una exposición relativa al servicio militar obligatorio, a fin de que la presente al Senado.

Los brocados negros de seda, desde 20 pesetas el corte de vestido de 12 metros. Los armures negros de lana, desde 8 pías. el corte de vestido. Sedas y tulares de color, a 1,50 pesetas. Géneros de primavera con rebaja

de 25 por 100. El sábado 19, venta de mantillas, con grandes rebajas de precios.—San Ignacio de Loyoas, Puñcarral, 18, e Infantías, 1.

Hoy, con motivo de la llegada a Madrid de los restos de las víctimas de Filipinas, el presidente del Senado y los jefes de las agrupaciones políticas tributarán un recuerdo piadoso a la memoria de nuestros infortunados compatriotas, que sacrificaron sus vidas en holocausto de la Patria.

Mañana sábado dará una conferencia en el Centro Alcarreño, a las nueve de la noche, el ilustrado cronista de la provincia de Guadalupe, D. Juan Catalina, sobre «Mondejar, su historia, y sus monumentos».

Los oficiales cortidores de la fábrica establecida en la calle del Peñón se han declarado en huelga, por haber fallado—según ellos—el dueño de dicha fábrica a las condiciones de trabajo estipuladas.

Una Comisión de huelguistas visitó anoche al gobernador, participándole el acuerdo que habían tomado.

El conde de San Luis manifestó al huelguista que intervendría en el asunto y haría respetar la ley y el contrato de trabajo que aquellos habían estipulado con su patrono.

Ha fallecido en Madrid, a la edad de sesenta y cinco años, el notable arquitecto D. Siméon Ayalas.

Éra el finado hombre de méritos. Dirigió las obras de San Francisco y la Escuela de Arquitectura, siendo secretario perpetuo de la Academia de Bellas Artes.

Habia sido también alcalde de Madrid el año 1872.

Se ha celebrado en el teatro de la Comedia el beneficio del notable actor D. José Tallaví, que eligió la hermosa obra de los Quintero La dicha ajena.

Tallaví fué, como siempre, aplaudidísimo, y recibió valiosos regalos de sus numerosos admiradores.

D. Arturo Amblard, dando muestra de los generosos y levantados sentimientos que le distinguen, ha hecho un donativo de 130 pesetas, producto de la venta de su notable libro Notas coloniales, a la Asociación de Caridad Escolar.

ECOS POLITICOS

El Presidente del Consejo manifiesta ayer que anteayer había tenido conocimiento de que las oposiciones insistían en su obstrucción, con el fin de ahogar los proyectos que el Gobierno tiene sometidos a la deliberación de las Cortes.

Para hacer frente a esa actitud, el Gobierno—según el Sr. Maura—se propone tener las Cortes abiertas, no inaugurando las vacaciones hasta tener aprobado el proyecto de ley relativo a los carbones, y claro está que contando con que haya número suficiente de diputados para celebrar sesión.

En abril—dice también el Presidente del Consejo—volverán a reanudarse las tareas parlamentarias, para que puedan ser discutidos cuantos proyectos están pendientes de aprobación.

Los senadores interesados en la viticultura nacional se han reunido ayer tarde para tratar de lo que procede hacer respecto al proyecto de ley de alcoholes, y acordaron nombrar una Comisión, compuesta de los señores marques de Luque, Calbetón, Rey, Ballesteros y Bushell, para que en tan importante asunto se entienda con la Comisión designada en el Congreso de los diputados.

En la reunión se habló algo en elogio del proyecto de ley de alcoholes del Sr. Ganzo.

Ante la Comisión del Senado que entiende del servicio obligatorio han informado ayer tarde con gran fuerza de argumentación, los Sres. Sanguino, Geavard y Sáinz, pidiendo que sea suspendida la extensión de los mineros de Almadén, consignada en las leyes desde el siglo XVI.

Terminada la sesión se reunieron anoche en el Congreso los Sres. Maura y Romero y los ministros de Gracia y Justicia, Estado, Hacienda y Gobernación.

Se había circulado por la Cámara el rumor de que el Gobierno iba a reunir en Consejo, pero lo rectificó el Sr. Sánchez Guerra.

Después de permanecer largo rato en el despacho de ministros se dirigió el Sr. Romero al suyo, no pudiendo esquivar las preguntas de los periodistas.

«Nada—le manifestó el Sr. Romero—Maura se empeña en no cerrar y en tenernos aquí hasta el día 24.»

No bien había acabado de pronunciar esas palabras el Sr. Romero, cuando marchaba a la calle de S. Maura.

El regulador los periodistas si era cierto que el Gobierno reconocía prioridad al proyecto del Sr. Osmá, respecto del presentado por el Sr. Villaverde y se disponía a la suspensión del debate sobre el segundo para iniciar la discusión del primero.

El proyecto de convenio con el Banco no se discutirá antes de las vacaciones—porque según el Sr. Maura—nada se adelantará con dedicarle una sesión.

El presidente del Consejo reconoce que las sesiones que se celebren antes de las vacaciones serán estériles si las minorías persisten en la obstrucción; pero estima que es un deber suyo continuar con las Cortes abiertas para que no puedan cargarse responsabilidades que, en esta ocasión, y a juicio suyo, correspond

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm 10
Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

LA ESTRELLA
VIDA INCENDIOS MARITIMOS VALORES PAQUETES
RENTAS VITALICIAS
LEGANITOS, 37. Teléf. 3142
ACTUALMENTE LA CASA DE MODA EN MADRID

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

MADRID - ESCORIAL. Oficinas. Palma, alta 8 MADRID.

Espectáculos del 18

Español. - 8 3/4. (Moda) - El dragón de fuego. Comedia. - 9. (Moda) - La dicha ajena. Lara. - 8 1/2. - La cuerda floja. - Zaragatos. - El abo-negado. - Segundo acto de la misma. Zarzuela. - 8 1/2. - Venus Salón. - Lucha de clases. - Enseñanza libre. - El trébol. Price. - 8 3/4. (Función popular. - En el seno de la muerte. - La pasionaria. Apolo. - 8 1/2. - El chaleco blanco y los Colberg. - El puñao de rosas. - El plato del día y los Colberg. - ¿Quo vadis? Comico. - 8 1/2. - San Juan de Luz. - El juicio pnal. - Siempre patras. - La vendimia. Moderno. - 8 1/2. - El fondo del baul. - La perla negra. - Los chicos de la escuela. - La última copia. Esclava. - 8 1/2. - Bastia de suegros. - Después de la boda. - El aire. - La niña bonita. Roma. - 9, 10, 11 y 12. - Couplets y bailes. - El proceso del tango. - El beso de San Silvestre. - Agencia Varietés. - El país de las mujeres. - Fomarina, Sa-grario Alvarez, Pepita Se-villa, Anita, Amelia Meléndez, Coronado, Valenti-na de Marly y otras. Salón de Actualidades. - Couplets franceses y espa-ñoles. - Bailes. - Cine-matógrafo. - Proyecciones luminosas. Cinematógrafo Francés-español (Ducque de Alba). - Grandes y variadas funcio-nes de cuadros mágicos. - Gran corrida de toros por Mazzantini y Bombi-la. - Los clowns batalla-dores. - Combate naval y japonés. - La vuelta al mundo, con sorprendente choque de trenes. Palacio de Proyecciones (Fuencarral, 125). - Sesiones cinematográficas todos los días, de 4 a 11. - Gran carrera de automó-viles. - El Canadá. - La troupe Omeris. - Sansón y Dalila, y otros. Recreo Salamancés. - (Alcala, 1, y Castellana, 10) - Patines, columpio náu-tico, etc. Los nuevos tor-mentos. Actualmente intere-santísimas películas autén-ticas rusojaponesas nava-les y militares. Bioscopio House (Santia-go, 1, esquina a la de Milanesas). - Secciones to-dos los días desde las cua-tro de la tarde en adelante. Bioscopio House (Salón Risco, Alcala, 15). - Funciones diarias desde las cinco de la tarde, va-riedad de películas de es-pectáculos todos los días. BOLEIN religioso del día 18. Santos del día 18 de marzo. - La preciosa san-gre de Nuestro Señor Jesu-cristo; San Gabriel, arcán-gel; Santos Braulio, Ale-jandro y Narciso, obispos; San Cirilo de Alejandria y Santa Faustina, virgen. Sale el sol a las 6,9 y se pone a las 6,8. Cielos para el día 18. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la pa-rrquia de San José, y si-gue la novena al titular, predicando en la misa a las diez el Sr. Burgeta y por la tarde, a las cinco, el Sr. Linares; a las once y vi-speras solemnes, con asis-tencia de los señores curas párrocos de esta corte. En San Pascual, Escla-vas, Reparadoras, Carbo-neras y Espíritu Santo, Ju-bileo perpetuo. En la Real Capilla, a las once, misa solemne con sermón, que dirá el señor Uribe.

En San Pascual, a las diez, fiesta al Santísimo Cristo del Divino Amor, predicando el Sr. Morales Setién. En la Catedral, a las seis continúan las misio-nes que dirigiran los pa-dres de la Compañía Julián Curiel y José Torro-ro. En la Concepción ter-minan los ejercicios espiri-tuales, dirigidos por el P. Garzon. En la capilla del Obispo, ídem los del Círculo Obrer de San José, por D. Fé-lix Soto. En Jesús, a las diez, misa con manifiesto, se re-servará a las doce y me-dia, y por la tarde, a las cinco, ejercicios, predica-rá el P. Peralta; después de la reserva miserere y via crucis. En el Cristo de San Ginés, ídem, siendo orador en la misa el Sr. Manzanedo, y al anochecer, en los ejercicios, el Sr. Que-sada, terminando con so-lemne miserere. En el Carmen, via crucis, a las once y media. En Santa Cruz, a las doce y media. En San Ildefonso, ídem, ídem, y al anochecer con sermón. En Santiago, ídem a las cuatro y media. En San Ignacio, a las cinco y media. En el Caballero de Gra-cia, al anochecer. En San Pascual a las seis. En la Encarnación y Des-calzas a las cinco, cantan-do miserere. En San Jerónimo a las cuatro y media. En Góngora, a las cinco predicará el Sr. Baigorri. En las Jerónimas a las cuatro y media. En las Niñas de Leganes el señor rector. En la V. O. T., a las cua-tro y media. En el Hospital de la V. O. T., a las seis y me-dia. Sr. Peláez. En Santa Bárbara, a las cuatro, señor cura. En Cañizares, predicará un padre dominico. En Covadonga, San Mil-lán, iglesita del Salvador y San Luis Gonzaga y Con-cepción, al anochecer sin sermón. Novenas a Nuestra Señora de los Dolores. En los Donados empieza, predicando por la tarde a las seis, D. Francisco Al-varéz. En San Ignacio, ídem, ídem, un padre trinitario. En San Sebastián sigue siendo orador en la misa, a las diez, el Sr. Manzanedo, y por la tarde, a las cinco y media, el padre Berzaluce. En el Carmen empieza, siendo orador por la tarde, a las tres y media, el padre Apolinario Pérez. En el Cristo de la Salud, ídem, ídem, a las cinco, señor Calpena. En los Flamencos, ídem, Sr. Farpnas. En Santa Cruz, a las cinco y media, D. Angel Nieto. En Santa María, ídem, novena a Nuestra Señora de los Dolores, siendo orador por la tarde, a las seis, D. Manuel Fernández. En San Millán, al ano-cher, D. Antonio Marti-nez. En San Lorenzo, ídem, Sr. Lázaro. En San Pedro (Paloma), Sr. Farpante. Novenas a San José. En las monjas Fernan-des (Cuatro Caminos) con-tinúa, predicando a las cuatro y media el Sr. Her-re-ro. En las Carboneras, ídem, Sr. Quintana. En Santa Bárbara, a las cinco, P. Nicolás de la Torre. En el Perpetuo Socorro, ídem, P. González. En Santiago, ídem, se-ñor cura.

TOS
Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu. Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la Tos por completo al concluir la primera caja. Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

AGUAS DE MARMOLEJO (JAÉN)
GRAN PREMIO EXPOSICION DE PARIS
Temporada oficial: del 1.º Abril al 30 Noviembre
70 CENTS.
Botellas de litro, sin casco, en el depósito central, calle del Barquillo, 8 dupdo., garantizadas su frescura. Pídense en hoteles y restaurants. De venta en todas las farmacias y droguerías.

RECORTADURAS Y PAPELES VIEJOS
Se compran a muy buenos precios en las Almacenes de la Gloria de Santa María de la Cabeza, núm. 1, Teléfono 936.
No comprar regalos
Sin ver el gusto y precio de la Concepción Jerónima, 10. ANDRES GARCÍA

ARTE DE GANAR DINERO EN LA BOLSA
Opusculo explicando el mecanismo de la Bolsa de Paris é indicando a toda persona cuidadosa de sus intereses el modo de realizar grandes beneficios. Envío franco. Gaillard, banquero, 5, rue Feytaud, Paris. - Se contesta en esp. fol.

GOTOSOS REUMATISMOS
PIPERAZINA MIDY
GRANULADA EFERVESCENTE
Constituyen el REMEDIO MAS EFICAZ y absolutamente inofensivo. El mayor disolvente conocido del Acido úrico. SI ACCION sobre el CORAZON, LOS RIÑONES y el ESTOMAGO. Farm. MEDY, 113, Faub. St-Honore, PARIS y en todas las Farmacias.

D. SIMEÓN AVALOS AGRA
Arquitecto, Secretario de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, Vocal del Consejo de Sanidad, de la Junta de Construcciones Civiles, Ex senador del Reino, Ex alcalde de Madrid, Gran Cruz de Isabel la Católica, etc., etc.
HA FALLECIDO EL DIA 16 DE MARZO DE 1904
A LAS DIEZ DE LA NOCHE
R. I. P.
Su desconsolada hija, Doña Juana; su hijo político, D. José del Rio y Martinez; su hermano, D. Manuel, demás familia y testamen-tarios, RUEGAN a sus amigos que sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lu-gar el día 18 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de las Huertas, núm. 54, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor. Por disposición expresa del finado, no se admiten coronas. El duelo se despide en las afueras. Se suplica el coche.

LA SOLEDAD-DESENGAÑO, 10
MATERIALES REFRACTARIOS
CALLE DE MONTALBAN 7

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
OLÓZAGA, 1, MADRID
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL
40 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA.-SEGUROS CONTRA INCENDIOS

AGENCIA FUNEBRE MILITAR DE MANUEL LÓPEZ DE LAS HERAS
CLAUDIO COELLO, NÚM. 46
TELÉFONO 2.067
Casa especial para entierros de gran lujo, traslados y coronas. SERVICIO PERMANENTE

POR RENDIR
cuentas de testamentaria líquida to-das existencias de almacén de loza. JACOMETREZO, 44
CUNAS Y CAMAS DE NIÑO,
bordadas, de hierro y de madera. Iruela, Fuencarral, 51.
PERCHEROS CON LUNA DE 1.º a 2.º pta. Iruela, Fuencarral, 51.
CONSULTORIO JURIDICO
AGENCIA GENERAL DE NEGOS
Consulta diaria por Allegados. Administración de fincas, cobro de créditos, gestión de expedientes de propiedad industrial y de toda clase de asuntos judiciales y administrati-vos. Se hallan de manifiesto en estas oficinas planos y condiciones de ven-ta de unos terrenos en la calle de Mendez Alvarez, 32. Horas: de 10 a 12 y de 5 a 7. AVDA. A. 1. SEGUNDO

Chapas de guarda
Carragan, grabador, Sellos de goma. Carrera San Jerónimo, 31, an-tes, Fuencarral, 17.
Almoneda
Muebles de ocasión vendida, cambian y alquilan. - Hortaleza, 39.
DENTADURAS
sólidas é inmoviliza-Verdadera garantía. Dientes desde 3 pe-se-tas. - Dr. Sagales, - Carrer de San Jerónimo, 22. (Cuatro Calle).

Caridad
para una familia compuesta de mar-ritimo y cinco hijos. Es verdadera caridad quien socorra esta pobre fa-milia, pues ni que comer ni ropas de nada tienen. Jardines, 30, buhardi-lla, Juan Ortiz.
POR 100 PTAS.
Lujoso juego de cama con cenefas bordadas a reales. Valor 200 pesetas. LOS DOCKS Pta. del Sol, 15, tienda.

MA BUENA PARA CASA DE
A los padres. Razón: Fuencarral, 12, entresuelo, derecha.
MAQUINA DE ESCRIBIR
Una señorita entendida y sabiendo francés desea colocación. Razón: Carretas, 43, hules.
CASA EN PINTO
Se vende con habitaciones para invierno y verano, jardín y corrales próximos a la estación. D. Carlos Vi-llobuena, 17, 1.º derecha.
HUEVOS
a 40 centimos docena. Calle Recoletos, 115, Aracón, 12.
PARA ADMINISTRACION
de líneas ó cosas análogas se ofrece persona muy práctica referencias honorables. Lista Correos, Célula núm. 6, 750.
UN TRONCO. LANDAU, BER-lina y guarnos. O'Donnell, S. 14, 4.
NUEVO ALMACEN
de paños. El mejor surtido de Madrid en géneros ingleses, garan-tizados con factura. La gran nove-dad, géneros tejidos a mano (homo Spoon), Pablo Recuerdo. ES-POZ Y MINA, 9.

Desde 5 pesetas
Fábrica de bollos de los CARLOS COPPEL (Calle de Alcalá, 37)

AZULEJOS
Una casa inglesa desea conocer las casas españolas que fabrican te-jas y azulejos vidriados blancos y de varios colores, y también azule-jos no vidriados con distintos Nili-dades catálogos y precios en primer lugar a Apdel, Box 661, Sells' Advertising Offices, Fleet Street, LONDRES, INGLATERRA.
CONSULTA
PARTICULAR DE enfermedades de la piel, venereas y sifilis, en casa del Médico Direc-tor de la Comisión de S. Juan de Dios. De 8 a 6. Atocha, 28, entra-da por Cañizares, 1, pta. Hono-rrarios, 6 pta. De pto., por carta.

Sombrillas
Modelos exclusivos de esta casa. Sucesor de Serra, Caballero de Gracia, 15.
MUEBLES DE LUJO
se compran Echegaray, 19.
VAQUERIAS
con licencia municipal, alquil del estancia, sin dolo, se alquilan desde cuatro reales hasta diez reales. Condiciones inmejorables. - Cam-broneras, números 7 y 9, Puente de Toledo.
SOMBROS
EXPOSICION
de modelos llegados recientemente de Paris. Almacén de Pianos, 1, Espoz y Mina, 1, pta.
COMPRO A BUEN PRECIO CUA-dros y antigüedades de mérito: escribir M. Etris, Valverde, 21.
ABANICOS
antiguos se com-pran, pagándolos bien. - Sucesor de Serra, Caballero de Gracia, 15.

MADRID - ESCORIAL. Oficinas. Palma, alta 8 MADRID.

PIANOS
nuevos garantizados desde 25 PESETAS MENSUALES
sin entrada al fiador
San Bernardo, 13, pta.
Relojitos
de oro con estuche y cadena, a 50 pesetas; de plata, 15; de acero, 10; de níquel para caballero, 7. Sistema Roskof, 10. Marca Omega, 30. Campestres con garantía, a los siguientes precios:
Limpieza, pesetas 2
Cuerda espiral, 2
Centro de rubí, 1 30
Cilindro 6 rubí, 2 30
Muelle de sabb, 1
Sal. 2 y 4, relojeria.
COMPRO oro, plata y alhajas PRINCIPAL PLATERIA

LA MONA
VANA EL
HAMBRE A
LA MUERTE
DE VILLA-
VERDE
POBRE DON
RAIMUNDO!
MUERTO,
NO PODRÁ
LEER GE-
DEON DEL
VIERNES! Y
POQUITO
QUE LE GUS-
TARIA!

VINOS TINTOS
DE LOS HEREDEROS DEL
MARQUES DE RISCAL
ELCIEGO (ÁLAVA)
Pídanse en todos los hoteles y restaurants
DEPOSITO EN MADRID
Carrera de San Jerónimo, 14 papel.º High-Life

REGALOS PARA SAN JOSÉ
Bricos, porcelanas, barns, tintores, robes, virtuos, aparatos y ligas ras para luz eléctrica. Precio fijo y baratísimo. Sobrinos de Miranda, Carmen, 7.

ASMA + CATARRO
Cuerdas para CIGARRILLOS ESPIC
OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS
TODAS LAS ENFERMEDADES DE LA CIRCULACION.
EXIGIR ESTA FIRMA SOBRE CADA CIGARRILLO

XIV ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Santiago Malagamba y de la Puente
MAESTRANTE DE SEVILLA
FALLECIO EL DIA 19 DE MARZO DE 1890
R. I. P.
Todas las misas que se celebran el 18 del corriente en la parroquia de la Concepción y en la iglesia de San Fernando y el 19 en la del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazon de Jesús, serán aplicadas por su alma. Sus primas y primo político suplican a sus demás parientes y amigos lo encomienden a Dios. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Duques de San Santidad, Arzobispo de Sevilla y Arzobispo-obispo de Madrid-Alcalá tienen concedidos 100 80 y 40 días de indulgencia por cada acto piadoso que obtuvieren en sufragio del alma de dicho señor.

GRAN FABRICA DE PORCELANA
DE
RAMON CANALS
Almacera (Valencia)
Fabricación de toda clase de artículos de por-celana.
Especialidad de la casa: Azulejos de Valen-cia, decorados por los más reputados artis-tas modernistas.
Especialidad en Aisladores y demás material para Electricidad.
Despacho Central.
Consejo de Ciento, 295, Barcelona.

ASMA + OPRESION
Los CIGARRILLOS INDIOS de BRIMMALT y Co
son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoration.
PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

FARMACIA DE AYALA
9-AYALA-9
PRECIOS DE LA MILITAR
(Abierta toda la noche)
Se colocan capitales
manejados por los interesados, asegurándose una buena renta, cobrada por trimestres adelantados; con 3.000 pesetas un duro diario. Al comercio con reserva y sobre toda garantía. Verd. Diner. Carrera, 6, entresuelo. De 10 a 1 y de 6 a 9.

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

MADRID - ESCORIAL. Oficinas. Palma, alta 8 MADRID.

LA ELECTRICIDAD
BRUJAS, FRENE Y AGAZZI
SABADELL
Construcción anual: 200 dinamos y electro-motors. Motores y Fábricas de gas pobre. Inmenso depósito de material en general. PRECIOS INCOMPATIBLES

CONCEPCION PEPTONA
ORTEGA
para CONVALESCIENTES Y PERSONAS DEBILES
es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. LABOR.º FARMACIA DE ORTEGA, LEÓN 13, MADRID

VINOS TINTOS
DE LOS HEREDEROS DEL
MARQUES DE RISCAL
ELCIEGO (ÁLAVA)
Pídanse en todos los hoteles y restaurants
DEPOSITO EN MADRID
Carrera de San Jerónimo, 14 papel.º High-Life

REGALOS PARA SAN JOSÉ
Bricos, porcelanas, barns, tintores, robes, virtuos, aparatos y ligas ras para luz eléctrica. Precio fijo y baratísimo. Sobrinos de Miranda, Carmen, 7.

ASMA + CATARRO
Cuerdas para CIGARRILLOS ESPIC
OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS
TODAS LAS ENFERMEDADES DE LA CIRCULACION.
EXIGIR ESTA FIRMA SOBRE CADA CIGARRILLO

XIV ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Santiago Malagamba y de la Puente
MAESTRANTE DE SEVILLA
FALLECIO EL DIA 19 DE MARZO DE 1890
R. I. P.
Todas las misas que se celebran el 18 del corriente en la parroquia de la Concepción y en la iglesia de San Fernando y el 19 en la del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazon de Jesús, serán aplicadas por su alma. Sus primas y primo político suplican a sus demás parientes y amigos lo encomienden a Dios. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Duques de San Santidad, Arzobispo de Sevilla y Arzobispo-obispo de Madrid-Alcalá tienen concedidos 100 80 y 40 días de indulgencia por cada acto piadoso que obtuvieren en sufragio del alma de dicho señor.

GRAN FABRICA DE PORCELANA
DE
RAMON CANALS
Almacera (Valencia)
Fabricación de toda clase de artículos de por-celana.
Especialidad de la casa: Azulejos de Valen-cia, decorados por los más reputados artis-tas modernistas.
Especialidad en Aisladores y demás material para Electricidad.
Despacho Central.
Consejo de Ciento, 295, Barcelona.

ASMA + OPRESION
Los CIGARRILLOS INDIOS de BRIMMALT y Co
son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoration.
PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

FARMACIA DE AYALA
9-AYALA-9
PRECIOS DE LA MILITAR
(Abierta toda la noche)
Se colocan capitales
manejados por los interesados, asegurándose una buena renta, cobrada por trimestres adelantados; con 3.000 pesetas un duro diario. Al comercio con reserva y sobre toda garantía. Verd. Diner. Carrera, 6, entresuelo. De 10 a 1 y de 6 a 9.

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

MADRID - ESCORIAL. Oficinas. Palma, alta 8 MADRID.

MADRID - ESCORIAL. Oficinas. Palma, alta 8 MADRID.